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'Гусеницы, объедающие листья, являются
основными вредителями плодовых деревьев'
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Обычно вредители специализируются на питании одним или несколькими видами растений. Но есть
одна группа, которая «не выбирает» – группа многоядных вредителей.

Мягкая зима создала благоприятные условия для перезимовки и размножения так
называемых листогрызущих гусениц – непарного шелкопряда, кольчатого коконопряда,
златогузки, золотистого шелкопряда и др. – бабочек. Поэтому этой весной наблюдался
«бум» их вредоносной активности. Их гусеницы объедали листья и цветочные почки многих
плодовых видов – яблони, айвы, груши, сливы, абрикоса, черешни, вишни, мушмулы, уже
ранней весной и продолжали свою вредоносную деятельность в апреле–мае, когда, уже
подросшие, они питаются наиболее прожорливо. Они потребили большое количество
листовой массы, повредили плодовые почки и даже оголили некоторые деревья.
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Против листогрызущих гусениц необходимо применять комплексную стратегию борьбы.

Первый шаг в борьбе с листогрызущими гусеницами предпринимается уже осенью

Сады должны содержаться в хорошем состоянии, потому что физиологически ослабленные
деревья подвергаются более сильным атакам. Уже осенью предыдущего года, чтобы
сократить их численность, удалите и уничтожьте засохшие и зараженные яйцевыми
кольцами ветки, соберите и сожгите гнезда гусениц, соскоблите старую потрескавшуюся
кору (тупым ножом, чтобы не повредить камбий). После обрезки замажьте раны масляной
краской, садовой замазкой или готовой пастой.

Химическая борьба

Химическая борьба с листогрызущими гусеницами эффективна в основном до цветения,
когда плотность вредителя высока. Цельтесь в гусениц, но вы можете рассчитывать на
успех только если они не старше третьего возраста. «Взрослые» особи препаратами не
поражаются. Гусениц златогузки и кольчатого коконопряда легко узнать, потому что они
очень крупные – достигают 6–8 см, окрашены в серо-коричневый цвет, с пучками длинных
волосков на теле, с синими и винно-красными бородавками, желтыми полосами и крупной
серой головой.

Во время цветения в садах вас также могут неприятно удивить гусеницы пядениц. Они
бывают разных видов и по-разному окрашены, но все имеют одну характерную особенность
– при движении они подтягивают заднюю часть тела к передней, в результате чего
получается похожее на размах «отмеривающее» движение. Присутствие пядениц в саду
легко установить. Если вы громко хлопнете в ладоши рядом с цветами, гусеницы сразу
поднимают головы и замирают неподвижно – в этой позе они напоминают сухую веточку.

Когда плодовые деревья цветут, некоторые листовертки также наносят ущерб, связывая
цветы и листья легкой паутиной. Они больше размножаются в садах, где почва не
обрабатывается или которые находятся близко к лесным насаждениям. Опрыскивание
проводится во время цветения бактериальными препаратами.

Уже середина июня, и вы можете немного расслабиться от этих вредителей, но не
забывайте о них и начинайте свои меры борьбы с ними уже осенью!


